PAGE  
8

          Информация  о выполнении   мероприятий, предусмотренных
          Планом   противодействия  коррупции в Федеральной службе 
                    государственной  статистики на 2012-2013 годы, 

за 2013 год
План  противодействия коррупции в Федеральной службе государственной статистики на 2012-2013 годы (далее – План) был приведен в соответствие со структурой и содержанием Типового плана  противодействия коррупции, одобренным пунктом 2  раздела VII протокола заседания Правительственной комиссии по проведению административной реформы от 15.06.2012 № 134, и утвержден приказом Росстата от 26.06.2012 № 359. 

Утвержденный План  был разослан во все территориальные органы Росстата с целью приведения в соответствие с ним положений планов противодействия коррупции в территориальных органах Росстата.

Организация контроля за выполнением мероприятий, предусмотренных  ведомственным планом противодействия коррупции, осуществлялась планомерно и носила  постоянный характер. Эти вопросы рассматривались на заседаниях комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих Федеральной службы государственной статистики и урегулированию конфликта интересов, докладывались руководителю Росстата, начальнику Административного управления  Росстата, структурные подразделения Росстата представляли  информацию в Административное управление о выполнении мероприятий Плана, в части, касающейся их деятельности, один раз в полугодие Росстат отчитывался в Минэкономразвития России. Также  проводился мониторинг выполнения планов противодействия коррупции в территориальных органах Росстата: эти вопросы обсуждались на заседаниях коллегий, представлялись  доклады руководителям территориальных органов, отчеты в Административное управление Росстата, главным федеральным инспекторам.
Планы размещены на официальных Интернет-сайтах центрального аппарата и территориальных органов Росстата.

В 2013 году   было    обеспечено    действенное     функционирование  комиссий   по     соблюдению    требований    к      служебному   поведению федеральных  государственных гражданских служащих и  урегулированию конфликта интересов (далее - комиссия). Заседания  проводились  по   мере необходимости,      рассматриваемые     на них    вопросы         размещались на официальном  Интернет - сайте  Росстата   в   разделе «Противодействие коррупции»,    ежеквартально  представлялись    отчеты       о деятельности комиссий в Минтруд России.
В     целях    реализации      положений        Федерального         закона 

«О противодействии  коррупции»     и  Федерального закона  от  03.12.2012    
 № 230-ФЗ «О  контроле  за   соответствием     расходов   лиц, замещающих государственные должности,   и иных лиц их доходам», указов  Президента
Российской   Федерации     от 02.04.2013 № 309      «О мерах  по реализации отдельных         положений   Федерального    закона     «О  противодействии коррупции»,    от    01.07.2010  № 821   «О    комиссиях      по    соблюдению  требований     к    служебному   поведению федеральных    государственных служащих и  урегулированию конфликта интересов»,   от 21.07.2010 №  925 «О мерах   по реализации  отдельных  положений      Федерального    закона    «О противодействии коррупции»    разработаны     нормативные    правовые акты по вопросам антикоррупционного направления: 

приказ Росстата от 08.07.2013 № 267 «Об утверждении Порядка представления гражданами, претендующими на замещение должностей, и работниками, замещающими должности в организациях, созданных для выполнения задач, поставленных перед Федеральной службой государственной статистики, сведений о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах   имущественного характера, а также сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей» (зарегистрирован   Минюстом России 22.08.2013,    регистрационный         № 29762);

приказ Росстата от 08.07.2013 № 268 «Об утверждении перечня должностей, замещаемых на основании трудового договора в Федеральном государственном бюджетном учреждении «Научно-исследовательский институт проблем социально-экономической статистики Федеральной службы государственной статистики», при назначении на которые граждане и при замещении которых работники обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и  обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного  характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних    детей»      (зарегистрирован      Минюстом       России    20.08.2013, регистрационный  № 29447);

приказ Росстата от 08.07.2013 № 269  «Об утверждении    Положения
о проверке    достоверности    и   полноты   сведений,        предоставляемых

гражданами,    претендующими    на замещение   отдельных      должностей,   и  работниками,    занимающими     отдельные    должности   на   основании   трудового   договора  в организациях,  созданных   для  выполнения    задач,  поставленных   перед      Федеральной       службой              государственной статистики»   (зарегистрирован        Минюстом     России              10.09.2013,              регистрационный        №  29936);

приказ    Росстата от 08.07.2013 № 270 «Об утверждении Положения об осуществлении       подразделением по профилактике коррупционных  и иных правонарушений  (должностным лицом, ответственным за работу  по профилактике коррупционных       и иных правонарушений)   Федеральной службы              государственной статистики      (территориального  органа Федеральной      службы  государственной  статистики)                 проверки достоверности и  полноты   сведений, представляемых              гражданами, претендующими на замещение должностей федеральной  государственной гражданской службы, и федеральными государственными    гражданскими служащими,  и    соблюдения   федеральными               государственными
 гражданскими    служащими     требований   к   служебному     поведению» (зарегистрирован    Минюстом   России  12.11.2013,          регистрационный  № 30361);

приказ Росстата от 02.08.2013 № 301 «Об утверждении Положения
 о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих Федеральной службы государственной статистики и урегулированию конфликта интересов» (зарегистрирован  Минюстом России 30.08.2013, регистрационный № 29875;
приказ Росстата от 07.08.2013 № 311 «Об организации в Федеральной службе государственной статистики работы по приему подарков, полученных государственными гражданскими служащими Федеральной службы государственной статистики в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями», с которым были ознакомлены все федеральные государственные гражданские служащие центрального аппарата и территориальных органов Росстата, на заседаниях комиссии неоднократно рассматривались вопросы получения федеральными государственными гражданскими служащими подарков в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями. В структурных подразделениях центрального аппарата Росстата проводится разъяснительная работа с федеральными государственными гражданскими служащими с целью соблюдения ими ограничений, касающихся получения подарка.
В настоящее время в соответствии  с Типовым положением о сообщении отдельными категориями лиц о получении подарка  в связи с их должностным положением или исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдаче и оценке подарка, реализации (выкупе) и зачислении средств, вырученных от его реализации, утвержденным Постановлением  Правительства   Российской  Федерации   от 09.01.2014 № 10, Административным управлением разрабатывается новый нормативный правовой акт, определяющий на основе Типового положения порядок уведомления о получении подарка, его сдачи, выкупа и реализации.

В соответствии с Методическими рекомендациями Минтруда России на заседании   комиссии был рассмотрен Перечень  коррупционно-опасных функций центрального аппарата Росстата (далее – Перечень), который  был утвержден 21.10.2013   руководителем   Росстата.  На основании   Перечня, проведенного    мониторинга     исполнения   должностных     обязанностей федеральными         государственными        гражданскими         служащими, подверженными    риску коррупционных проявлений,  и   в    cоответствии с приказом   Росстата от    20.01.2011 № 11   «Об утверждении перечня должностей       федеральной  государственной    гражданской     службы  в Федеральной  службе   государственной  статистики, при  назначении   на которые  и   при замещении которых федеральные     государственные   гражданские  служащие обязаны представлять сведения о своих доходах,  об имуществе   и    обязательствах
имущественного  характера,   а также   сведения    о доходах, об имуществе
и обязательствах  имущественного     характера  своих   супруги   (супруга) и  несовершеннолетних  детей», структурные  подразделения центрального  аппарата     Росстата     представили в отдел     государственной       службы
и кадров       Административного            управления  Росстата    сведения
по должностям     с     коррупционными      рисками.    На основе представленных     сведений    был     сформирован     Реестр     должностей федеральной     государственной     гражданской     службы  в центральном аппарате Росстата,      при назначении      на       которые  граждане  и при  замещении    которых       федеральные     государственные       гражданские     служащие         обязаны       представлять       сведения       о своих доходах,    расходах,   об имуществе    и    обязательствах         имущественного    характера,  а также сведения   о            доходах,   расходах,    об имуществе     и обязательствах имущественного   характера  своих  супруги       (супруга)         и несовершеннолетних детей в 2014 году (далее – Реестр). Сформированный    Реестр    был      рассмотрен         на заседании     комиссии       и утвержден руководителем Росстата.  

В Росстате разработан Порядок уведомлений об иной оплачиваемой  работе. Федеральные государственные гражданские служащие центрального аппарата и территориальных органов Росстата были ознакомлены под роспись с этим Порядком.

За   2013  год    14   федеральных       государственных       гражданских 
служащих центрального аппарата Росстата уведомили представителя нанимателя о выполнении иной оплачиваемой работы. 
В целях обеспечения единого подхода к урегулированию конфликта интересов Административным управлением Росстата была разработана Памятка федеральным государственным гражданским служащим Федеральной службы государственной статистики по типовым ситуациям конфликта интересов на федеральной государственной гражданской   службе  Российской  Федерации  и  порядку их   урегулирования, которая размещена на официальном Интернет - сайте Росстата в разделе «Противодействие коррупции» и на стенде по противодействию коррупции, все федеральные государственные служащие центрального аппарата и территориальных органов Росстата ознакомлены с вышеуказанной Памяткой. Вопросы типовых случаев конфликта интересов также рассматривались на заседаниях коллегий. 

Разработана Памятка федеральному государственному гражданскому служащему, увольняющемуся из Росстата, которая также размещена на официальном Интернет-сайте Росстата. 

Федеральные государственные гражданские служащие  центрального аппарата  и  территориальных  органов  Росстата   знакомятся   под роспись   со всеми вновь  принятыми  документами  по  вопросам    противодействия    коррупции,  эти документы размещаются   на  официальном       Интернет –сайте          Росстата,    на стенде     по   противодействию     коррупции.   На расширенных совещаниях, заседаний комиссий рассматриваются   вопросы близкого   родства   или    свойства,        выполнение               федеральными         государственными        гражданскими   служащими    иных       ограничений 
и запретов, связанных с гражданской службой.
До  всех   федеральных   государственных  гражданских     служащих Росстата доведены положения законодательства  Российской  Федерации о противодействии коррупции,  в том  числе об установлении    наказания за получение или дачу взятки, об увольнении в связи с утратой   доверия и др.       

Осуществляется    правовое      просвещение                    федеральных 

 государственных гражданских служащих по антикоррупционной тематике, оказывается консультативная помощь по вопросам, связанным с применением на практике требований к служебному поведению и общих принципов служебного поведения государственных служащих.

Организована работа по проведению профессиональной антикоррупционной подготовки федеральных государственных гражданских служащих Росстата. Так,   в  рамках реализации государственного заказа по обучению федеральных государственных гражданских служащих Росстата, в 2013 году проведено обучение  по программе повышения квалификации  - 174 сотрудников, по теме: «Основы государственной гражданской службы и противодействия коррупции в Российской Федерации» с использованием дистанционных технологий обучения. На базе Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации осуществлено обучение 3 федеральных государственных гражданских служащих по программе повышения квалификации по теме: «Функции подразделений кадровых служб федеральных государственных органов по профилактике коррупционных и иных правонарушений». 
Кроме того, ряд других обучающих программ включают в себя антикоррупционную направленность:  «Реформирование бухгалтерского учета в сфере государственного управления. Бухгалтерский учет в государственных (муниципальных) бюджетных учреждениях. Бюджетная система Российской Федерации», «Технология управления персоналом в государственном  и  муниципальном управлении».  

В Росстате был издан приказ от 26.12.2011 № 507 «Об утверждении Порядка проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов Федеральной службы государственной статистики» (зарегистрирован Минюстом России 03.02.2012, регистрационный № 23130). Все нормативные правовые акты и их проекты, подготовленные в Росстате, рассматриваются юридическим отделом Административного управления Росстата.

В соответствии  с   письмом   Минюста России от 06.07.2009      № 01-2856/09,    постановлением    Правительства          Российской     Федерации       от  25.08.2012 № 851  «О  порядке   раскрытия   федеральными      органами

исполнительной      власти    информации      о    подготовке           проектов 
нормативных       правовых  актов  и   результатах    их          общественного

обсуждения»    проекты     нормативных     правовых       актов        Росстата,
за исключением     проектов,       содержащих    сведения,      составляющие государственную тайну,  или       сведения   конфиденциального  характера,
размещаются    на        официальном                  сайте            regulation.gov.ru  
в информационно-телекоммуникационной    сети              «Интернет»     для проведения    независимой   экспертизы на коррупциогенность, а также для общественного  обсуждения. 
За 2013 год была проведена независимая экспертиза 25 проектов нормативных  правовых актов,    в  которых      было        выявлено       6  коррупциогенных факторов, все они были исключены.
В Росстате  внедрены   и   внедряются     инновационные  технологии государственного управления и администрирования. 
В 2012 году введен в эксплуатацию Интернет-портал Росстата, обеспечивающий прозрачность информации о деятельности Федеральной службы государственной статистики.

В настоящее время в Федеральном реестре государственных услуг и функций за Росстатом закреплены 3 государственные услуги и функции, по двум из которых при предоставлении предусмотрено использование Системы межведомственного электронного взаимодействия (СМЭВ).

Государственная услуга «Предоставление официальной статистической информации по запросам граждан и организаций» реализована путем формирования ответа на интерактивный запрос пользователя с портала государственных услуг и осуществляется в автоматическом режиме по средствам единой межведомственной информационно-статистической системы (ЕМИСС). При этом заявлений или иных документов от пользователя не требуется и соответственно требования  к формам заявлений и документам отсутствуют. 

В соответствии  с Постановлением Правительства Российской Федерации от 08.09.2010   № 697 «О единой системе электронного межведомственного взаимодействия» Росстат обеспечил условия для подключения к Единой системе межведомственного электронного взаимодействия.

Осуществлено  внедрение сервиса «Предоставление сведений по бухгалтерской отчетности по открытым акционерным   обществам, расположенным на территории Российской Федерации», по запросам федеральных органов исполнительной власти.

Осуществляется внедрение сервиса «Предоставление  сведений по бухгалтерской отчетности по открытым акционерным обществам, расположенным на территории Российской Федерации», по запросам граждан и организаций с портала государственных услуг.   

В    результате  разработки    и внедрения типового    Интернет- сайта

организован   доступ    пользователей    к     статистической     информации. 

          На   официальном      Интернет – сайте    Росстата          внизу  каждой 
страницы имеется    контактная   информация   (107450,  Россия,     Москва,  Мясницкая ул.,     д.39.   стр.1,   тел. (495)607-49-02,       Email:   stat@gks.ru,  где указан  электронный   адрес,     по которому может обратиться  каждый  гражданин    по     интересующему   его   вопросу,   в том   числе    о   факте            совершения         коррупционных    действий    со стороны       федеральных  государственных     гражданских    служащих         Росстата. 

Проводится        работа    по совершенствованию условий,   процедур
 и механизмов     государственных    закупок.   Размещение        заказов    на поставки   товаров, выполнение работ и оказание услуг для нужд   Росстата производится    преимущественно    в форме    открытых          аукционов  в электронной  форме   на электронной торговой площадке  Сбербанка-АСТ, которая    предоставляет     сервис    проведения    различных       торгов без ограничения лотов и отраслей.  При  проведении    закупок        проводится
анализ рыночных цен, на основе которого определяется   среднерыночная
 цена на планируемые к закупке товары.  Размещение    аукционов       на 

данной    торговой         площадке   позволяет осуществлять  мониторинг 
выявления и устранения   коррупционных    рисков  в   деятельности       по размещению государственных заказов заказчиками товаров.
Для реализации открытости и прозрачности государственных закупок, сведения обо всех этапах процедуры размещения государственного заказа размещается на официальном Интернет-сайте Росстата (www.gks.ru).
Постоянно осуществляется контроль за возможными проявлениями коррупционных действий при размещении государственных заказов и допускается только целевое использование бюджетных средств.
          В  соответствии   с     едиными     требованиями  при   размещении    и наполнении       подразделов      официальных       сайтов         федеральных государственных  органов  в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»,    посвященных       вопросам     противодействия   коррупции, Федеральная   служба    государственной    статистики   провела  работу по внедрению  единых требований к размещению и наполнению подразделов официального  сайта   Росстата, посвященного вопросам  противодействия коррупции.  Сейчас    на    главной    странице    сайта            расположена       отдельная   гиперссылка     на подраздел       по вопросам  противодействия         коррупции,  доступ  в этот подраздел осуществляется с главной   страницы  сайта путем последовательного перехода по гиперссылке. 
  Постоянно    обновляется      и     пополняется      информацией       об антикоррупционной деятельности официальный Интернет-сайт Росстата и его  территориальных   органов,    что   дает    возможность   открытости  и достоверности информации, оперативному оповещению о коррупционных   проявлениях  в  деятельности  федеральных государственных гражданских служащих.  
 Осуществляются меры по созданию эффективной системы    обратной

связи,   позволяющей    корректировать  проводимую  антикоррупционную

работу   на основе   информации   о ее   результативности,     полученной от населения   и     институтов     гражданского      общества.         Размещается   информация      об       ответственных      за     работу         по   профилактике     коррупционных   и иных   правонарушений, контактных телефонах, адресе электронной почты.

 Обеспечена   возможность   оперативного представления  гражданами и организациями   информации   о фактах    коррупции     или   нарушениях
требований   к служебному    поведению    федеральных   государственных гражданских служащих   Росстата,   а также  его территориальных органов, посредством:

функционирования «горячей линии» и «телефона доверия» по вопросам противодействия коррупции;

приема электронных сообщений на официальном Интернет-сайте Росстата с обеспечением возможности взаимодействия заявителя и Росстата с использованием компьютерных технологий в режиме  «онлайн», что позволяет оперативно реагировать и устранять проявления коррупционных факторов в деятельности Росстата,  обеспечивать эффективную    деятельность       по           противодействию    коррупции
 (обращений не поступало);

определено место расположения для приема заявлений граждан,  установлен почтовый ящик, установлено видеонаблюдение, что исключает возможность коррупционных проявлений при личном контакте  с гражданами при осуществлении государственных функций и оказании                государственных услуг. 

На обновленном официальном сайте центрального аппарата Росстата   в  2013 году появился специальный раздел «Обратная связь» для ответов на вопросы интернет-пользователей. В этом разделе размещена необходимая инструкция для пользователей,   приложена форма ввода обращения гражданина, необходимые данные отправителя обращения  (фамилия,  имя, отчество, почтовый индекс, почтовый адрес, контактный телефон, адрес электронной почты), тематика обращения, текст обращения. 

       С целью выработки эффективных форм и методов противодействия коррупции с учетом специфики деятельности Росстата и его территориальных   органов обеспечено     взаимодействие многих  из  них    с институтами   гражданского общества  по  вопросам  антикоррупционной

деятельности,   в  том    числе   с   общественными        объединениями      и средствами           массовой     информации    для      придания       гласности фактов    коррупции,     проводится      мониторинг         публикаций в средствах массовой информации о фактах проявления коррупции и организации проверки таких фактов. 

В  2013  году  в Росстате проводились организационные   мероприятия,    направленные     на     противодействие    коррупции   с учетом   специфики его деятельности.   Оптимизация        предоставления                    Росстатом  государственных  услуг,   а  также   внедрение    в  деятельность    Росстата       административных      регламентов      осуществления       государственных    функций      предоставления     государственных услуг. 
Предоставление Росстатом и его территориальными органами государственной услуги по предоставлению гражданам и организациям официальной статистической информации осуществляется в соответствии с действующим Административным регламентом,  утвержденным  приказом Росстата от 29.12.2012 № 668  (зарегистрирован Минюстом России 02.04.2013, регистрационный № 27965). 

Административный   регламент        предоставления         Федеральной  службой государственной статистики государственной услуги «Обеспечение заинтересованных пользователей данными бухгалтерской (финансовой) отчетности юридических лиц, осуществляющих свою деятельность на территории Российской Федерации» утвержден приказом Росстата от 20.05.2013 № 183 (зарегистрирован  Минюстом  России  08.11.2013,  регистрационный  № 30338).

В целях оптимизации предоставления данной государственной услуги в Административном регламенте предусмотрены следующие характерные особенности ее предоставления:

            1. государственная услуга предоставляется бесплатно;

2. запрос для получения годовой бухгалтерской отчетности     может 
быть не только представлен  лично заявителем        по адресу           Росстата

и  территориальных   органов   Росстата,  но     и   направлен посредством
 почтовой связи или электронной почты;

3. результат предоставления услуги направляется заявителю способом, указанным в его запросе в качестве наиболее предпочтительного (по почте, по электронной почте, через Единый портал государственных или муниципальных услуг (функций) и т.д.).

Таким образом, взаимодействие заявителя  с должностными лицами, отвечающими за предоставление государственной услуги, сведено до минимума, что практически исключает возможность коррупционных проявлений.
В планы проведения комплексных проверок территориальных органов Росстата включаются вопросы по противодействию коррупции. 

Проводится     постоянная     работа    с    руководителями      кадровых подразделений   территориальных   органов    Росстата    по           вопросам 
организации     исполнения      положений       законодательства Российской Федерации    по противодействию     коррупции, проводятся  консультации, рассылаются   информационные    письма,    методические    рекомендации. 

Мероприятия, предусмотренные Планом противодействия   коррупции 
в Федеральной  службе  государственной   статистики   на 2012-201 3 годы,  выполнены.

